



Упорной работой, используя каждый оставшийся до конца экзаменов час, добьемся лучших показателей в учебе.

С честью выполним свои обязательства перед страной!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 29 (282)

16 июня 1939 года

№ 29 (282)

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

ПЕРВЫЙ КУРС ОТСТАЕТ

Сдача экзаменов подходит к концу. Каковы результаты?

Отмечая лучшее положение по сдачей экзаменов по сравнению с показателями июньской экзаменационной сессии прошлого года все же необходимо указать на большой процент неудовлетворительных отметок.

На 13 июня по институту имеется неудовлетворительных отметок 1,7 проц. от общего числа сдаваемых предметов.

Большинство «неудов» относится к группам I курса. На этом курсе имеется 34 неудовлетворительных отметки из общего числа 36 по институту.

Из всех групп I курса наибольшее количество «неудов» имеет гр. С-38-13 (4 неуда). Студенты этой группы: Оленев, Прохоров, Агапкина и Кузьмина получили неудовлетворительные отметки по теоретической механике.

Студенты группы С-38-112 Полу-Бояринова, Денисов и Верков также имеют по 1 «неуду».

Эти позорные факты говорят прежде всего о недобросовестной, беспечной работе этих студентов в течение всего семестра. Это должно послужить серьезным предупреждением не только данным товарищам, но и всем, кто думает на «авось» сдать экзамены.

Только серьезная, упорная работа над изучением пройденного материала в течение всего учебного года может обеспечить успешную сдачу экзаменов.

В деканатах нет еще точного учета хода экзаменов. Подтверждением сказанного могут служить хотя бы следующие факты:

Студентка гр. С-38-9 Антонова явилась на экзамены и сдала на «отлично», а работники деканата техфака, переправ ее фамилию (написав Артамонова), числят ее не явившейся на экзамены.

Подобные факты были на факультете «Г», где студента Кидина, сдавшего теорию металлургических процессов, вновь записали на экзамены по этому предмету.

Некоторые экзаминаторы, как например проф. Поспелов, делая отметку о сдаче экзаменов в зачетной книжке, забывают отмечать в контрольных листах. Это вносит некоторую путаницу в учете хода экзаменов. Нельзя также обойти молчанием и такой позорный факт, что часть студентов до сих пор не получила еще зачетов по практическим работам в лабораториях.

Так например, не получили зачетов по металлографии студенты гр. С-36-1 Федоров, Левин, Дмитриева и Ильичевич, а также из группы С-36-112 Афонин, Дубровин, Бряков и студенты других групп, а всего около 30 чел. Имеющиеся недочеты в ходе экзаменов должны быть изжиты.

ЗАЙМЕМ ПЕРВОЕ МЕСТО

Успешно проходят экзамены в группе С-34-ФГ-1. Из всех сданных предметов до 12 июня 92 проц. сдали на повышенные оценки.

Группа пришла к экзаменам без единого нарушения трудовой дисциплины.

В мае мы хорошо провели вторую теоретическую конференцию по работе В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Эта конференция получила хороший отзыв со стороны кафедры основ марксизма-ленинизма.

6 студентов нашей группы имеют по 4 оборонных значка. В ближайшие дни (до каникул) все остальные студенты сдадут нормы на значок ГСО. После этого будет по 4 оборонных значка у всех.

Мы надеемся, что будем сдавать и остальные предметы так же успешно, получим не меньше 90 проц. повышенных оценок и зайдем в соревновании на лучшую группу первое место.

Профорг БОБЫЛЕВ.

ТРИ ГРУППЫ ПЕРВОГО КУРСА

В группе С-38-10 до 12 июня сдавали иностранные языки 20 чел. 15 из них получили повышенные оценки. По теоретической механике из трех сдававших, повышенные оценки получили два студента. Химию сдали двое на «посредственно» и физику — на повышенные оценки. Математику сдавали 5 чел., 4 из них получили посредственные оценки и т. Медведева получила «неудовлетворительно».

Зачеты по рисованию сдали все студенты группы, 15 чел. получили повышенные оценки.

Хорошо идут экзамены в группе С-38-7. К 12 июня по иностранным языкам 18 чел. из 20 получали повышенные оценки. По теоретической механике получали повышенные оценки двое из трех сдавших, по химии и физике сдали экзамены двое — на повышенные. Математику сдавали 7 чел. из них двое получили «отлично», трое — «посред-

ственно» и т. С. Зайцева и Ю. Кивман «неудовлетворительно». 11 чел. сдали зачеты по рисованию на повышенные оценки. Тов. Зильберман уже сдала три предмета на «отлично» и зачет — на «хорошо».

В группе С-38-13 лучшие студенты сдают экзамены только на повышенные оценки. Например тт. Черняков и Семенов сдали по три предмета на «отлично» и зачеты по рисованию на «хорошо», тов. Кадышева — 3 предмета и зачет, т. Корчагин — 2 предмета и зачет сдали на повышенные оценки.

Однако группа в целом отстает от других групп. К 12 июня четыре студента — Оленев, Прохоров, Агапкина и Кузьмина — получили неудовлетворительные отметки по теоретической механике. По физике из 6 сдавших получил повышенную оценку только один т. Черняков.

ГОТОВИМ УЧЕБНИКИ И ПОСОБИЯ

Кафедра прокатки успешно выполняет свои обязательства по учебно-методической и научно-исследовательской работе. Доценты кафедры Сартан, Северденко, Федосов и Целиков пишут учебник по курсу «Обработка металлов давлением». Недавно состоялось второе совещание этой бригады.

Товарищами Северденко и Сартаном подготовлена рукопись по лабораторному практикуму. Профессор В. Н. Рудбах приступил к работе над учебником «Калибровка прокатных валков». В целях наблюдения за ходом работы кафедра постановила ежемесячно на своих заседаниях заслушивать сообщения товарищей, работающих над учебниками.

Для улучшения качества преподавания подготавливаются новые наглядные пособия: диаграммы, схемы, модели. По линии научно-исследовательской работы кафедра взяла под свое особое наблюдение работу доц. Федосова «Изучение пластичности стали различного химического состава

при горячей прокатке». Для разработки вопросов новой калибровки валков по этой теме выделяется дополнительно новый работник т. Полухин. Намечено выводы лабораторных исследований проверить в заводских условиях (на заводе «Электросталь»).

Кроме того кафедра в ближайшее время берет новую работу на одном из заводов, связанную с увеличением производительности прокатного стана завода.

В тематике 1940 г. предусматриваются новые темы, относящиеся к проблемам, связанным с обязательствами кафедры: 1) разработка технологического процесса холодной прокатки листов и лент различного химического состава; 2) исследование свойств новых марок стали, имеющих решающее значение для выбора температурного режима и режима обжатия при пластической деформации, и др.

Доцент С. САФОНОВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ—ВЕДУЩЕЕ ЯДРО В ГРУППЕ

Группа С-34-КМ, завоевавшая в социалистическом соревновании в первом семестре переходящее красное знамя института, в весеннюю сессию сдает последние предметы, завершающие 5½-летний теоретический курс.

Это обстоятельство накладывает на коллектив группы особую ответственность. Честь краснознаменной группы требует от ее членов исключительной добросовестности в подготовке с тем, чтобы знамя института пронести до окончания института.

Как и в прошлую январскую сессию, авангардом группы является комсомольское ядро.

В настоящий момент группе осталось сдать 2 предмета: спецкурс и историю партии. Оба предмета являются для нас, выпускников, особо важными, формирующими нас как советских инженеров.

Если учесть, что спецкурс группа на 50 проц. уже сдала, то под-

ведя предварительные итоги, следует отметить, что из 8 предметов, сдаваемых группой (6 уже сдали), число повышенных отметок колеблется в пределах 90—95 процентов, не считая курсового проекта, по которому группа имеет только одну удовлетворительную оценку. Растет число отличников, из которых следует отметить: комсомольцев Дубину, Гольмана, парторга Абрамова, Крейнеса, Бельского. Хорошо сдают Мавеский, Гладышев, Золотарев и др. Следует отметить, что не все еще прониклись сознанием ответственности в соревновании. Еще недостаточно работает над собой Белянин, халатно работает Федоров, который, правда, дает хорошее качество, но оттягивает сроки сдачи (курсовой проект).

Группа представляет собой хороший и крепкий коллектив. Мы уверены, что завоеванное красное знамя пронесем до окончания курса.

Комсорг ГИНЗБУРГ.

РЕЗУЛЬТАТЫ ЭКЗАМЕНОВ С 7 ПО 11 ИЮНЯ

(В процентах к общему числу отметок)

ПО ИНСТИТУТУ: отлично — 29,9 проц., хорошо — 39,2, посредственно — 29,2 неудовлетворительно — 1,7.
ПО I КУРСУ: отлично — 27,2, хорошо — 34,4, посредственно — 34,7, неудовлетворительно — 3,7.
ПО III КУРСУ: отлично — 25,3, хорошо — 43,4, посредственно — 31, неудовлетворительно — 0,3.
ПО IV КУРСУ: отлично — 34,4, хорошо — 43, посредственно — 22,4, неудовлетворительно — 0,2.
ПО V КУРСУ: отлично — 49,3, хорошо — 42, посредственно — 8,7, неудовлетворительных отметок нет.

Исторические решения

В мае состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с.-х. продуктов, в) о формировании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), г) о проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующие решения.

Трудящиеся нашей страны, партийные и непартийные большевики, с огромным подъемом и воодушевлением встретили исторические решения Пленума ЦК ВКП(б), направленные на дальнейшее укрепление нашего социалистического строя, на дальнейший расцвет зажиточности и культуры рабочих, колхозников и нашей советской интеллигенции.

С особой активностью и воодушевлением партийные и непартийные большевики и все трудящиеся нашей страны обсуждают постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году».

В нашем институте проводят работу по разъяснению значения и содержания исторических решений майского Пленума ЦК ВКП(б) пропагандисты и агитаторы, работающие на б. избирательном участке. Приступили к обсуждению решений Пленума ЦК ВКП(б) коллективы отделов лабораторий и кафедр. Эту же работу нужно проделать партиприкрепленным к студенческим группам.

РОДОУЧАЛЬНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ



Горький — народный писатель. И не только потому, что он вышел из народа, из «низов», что он, как никто другой из наших писателей, знал жизнь трудящегося человека, мрачный быт подвалов и лачуг, сам испытывал тяготы подневольного существования и голод и холод. Народность Горького — в революционности его произведений, в простом, но исключительно выразительном и ярком языке, в колоссальной силе воздействия на массы. Горький народен своей непримиримой ненавистью к эксплуататорам народа, к самодержавию и капиталистическому строю, ко всем видам эксплуатации и подавлению человека. Горький — друг Ленина и Сталина — народен своей беззаветной борьбой за коммунизм.

Известно отношение к Горькому В. И. Ленина, «Горький, — писал он, — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

Известно, как высоко ценил Горького товарищ Сталин. В 1931 году товарищ Сталин, прочитав юностьскую сказку Алексея Максимовича «Девушка и смерть», написал на языке: «Эта штука сильнее, чем «Фауст» Гете. (Любовь побеждает смерть)».

Горький родоначальник пролетарской социалистической литературы. Товарищ Молотов говорил, что «по силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее,

чем влияние какого-либо другого нашего писателя».

А. М. Горький с самого детства протестовал против подавления человеческой личности, отвоёвывал себе право на человеческую жизнь. В этой борьбе он и оборонялся и наступал. «Во мне постепенно развивалось волевое упорство, — писал Алексей Максимович, — и чем труднее складывались условия жизни, тем крепче и даже умнее я чувствовал себя».

Упорное, неустанный искание правды, которая могла бы изменить мир закрепощенного труда, эксплуатации и нищеты, непреодолимое желание узнать и увидеть, как живет народ, какие силы таит он в себе, побуждал молодого Горького исходить Россию из конца в конец. Ватраком, рабочим кочевал он по стране, изучая людей и жизнь.

Сорок семь лет назад в тифлисской газете «Кавказ» был напечатан первый рассказ Горького «Макар Чудра». С этого момента и началась литературная деятельность Горького.

Любовь к человеку, ненависть к угнетателям и эксплуататорам, глубочайшая вера в возможность иной, светлой жизни — основное содержание первых произведений Горького. «Превосходная должность — быть на земле человеком», — говорит он устами одного из своих героев.

В мрачные годы царизма с потрясающей силой прозвучала написанная Горьким «Песня о Буревестнике».

— Буря! Скоро грянет буря!
Это смелый Буревестник гордо реет между молний над ревущим гневно морем; то кричит пророк победы:

— Пусть сильнее грянет буря!
«Песня о Буревестнике» стала революционной прокламацией, а самый образ Буревестника — как бы вторым именем Горького. В этому же периоду творчества писателя относятся и чудесная песня о соколе.

Скитальческая жизнь Горького, общение с боссяками, с «дном» привели к тому, что он первоначально черпал образы своих героев из среды боссяков. Позднее Горький сумел разглядеть, что представляет собой босский мир, и понял, что не в нем следует искать борцов за настоящую человеческую жизнь.

В повести «Мать» Горький дает уже иных героев. В необычайно ярких образах он рисует картину роста революционного самосознания рабочих масс, их организованной политической борьбы против царизма. В центре повести — образ матери, забитой, темной женщины, становящейся сознательным борцом за рабочее дело.

В больших повестях, драмах и рассказах Горький с непревзойденным мастерством описывает жизнь различных классов и групп общества царской России («Фома Гордеев», «Трое», «Мещане» и др.). Мрачные картины проходят в его автобиографических повестях «Детство», «В людях», «Мои университеты».

После Великой Октябрьской социалистической революции Алексей Максимович всю силу своей творческой энергии отдал социалистическому строительству. Он ведет большую общественную работу, пишет десятки антифашистских статей, которые звучат на весь мир, создает крупнейшие художественные произведения: «Дело Артамоновых», «Жизнь Клыма Самгина», пьесы «Егор Булычев и другие», «Дети подземелья». В этих произведениях Горький с огромной силой обличает буржуазию, показывает ее обреченность перед лицом грядущей революции.

К голосу Горького прислушиваются передовые литераторы Запада и Востока. Горький оказывает сильное влияние на крупнейших художников слова не только нашей страны, но и далеко за ее пределами.

Необычайная энергия и инициатива не покидают Горького до последних дней его жизни — он много работает, пишет громовые статьи против фашизма, руководит советскими писателями, вдохновляет на борьбу с фашизмом зарубежную интеллигенцию, встречается с рабочими, колхозниками, летчиками, пионерами, ведет оживленную переписку с тысячами людей во всех концах нашей великой родины. Горький радуется каждому успеху Советской страны. Он полон новых грандиозных замыслов.

Презренные троцкистско-бухаринские изверги прервали жизнь величайшего народного писателя. Вечный позор и проклятие убийцам!

Вечная слава гениальному художнику слова, великому сыну великого народа, беззаветному другу трудящихся и борцу за коммунизм — Алексею Максимовичу Горькому!

П. ИВАНОВ.

БЕССМЕРТНЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

«После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

(Молотов).

Горький погиб на посту как пламенный борец за коммунизм, как беззаветный патриот Советской страны, до последней капли крови преданный партии, родному своему народу, всемирному коммунистическому движению. Горький пал от руки подлейших врагов человечества. Это чудовищное преступление было задумано в фашистских разведках и злодейски выполнено озверелыми фашистскими наемниками из троцкистско-бухаринского подполья.

Они подняли руку на нашу гордость и славу, на нашего Горького потому, что величайший писатель современности, один из самых передовых людей сталинской эпохи, был мужественным борцом против кровавого фашизма, неутомимым и грозным разоблачителем поджигателей новой мировой войны.

Ленин высоко ценил и нежно любил Горького. Ленин придавал огромное значение не только художественному творчеству Горького, но и его практической революционной деятельности, его слову большевистского агитатора, пропагандиста идей коммунизма.

Вот что писал Ленин Горькому в 1912 году, когда начинался новый подъем рабочего движения в России: «Не напишите ли майский листок? Или листовочку в таком же майском духе? Коротенькую, «духотоплемую», а? Тряхните стариной — помните 1905 год... Хорошо бы иметь революционную прокламацию...».

Товарищ Сталин столь же высоко ценил звучавшее на весь мир набатное слово Горького.

Горький свято верил в торжество коммунизма, в победу международного революционного движения. Он писал, что пролетариат, «воспитанный идеологией Маркса — Ленина, реально и мудро осуществляемой вождем его Сталиным, этот пролетариат доказал миру, что в его перестроенной стране все племена и расы совершенно равны в правах на жизнь, на труд, на развитие своих культур».

Горький предостерегал, что «империализм и фашизм сеют злые семена национальной розни, расового пренебрежения и презрения».

В интересах всего человечества Горький возвестил наше «исторически обоснованное право на беспо-

щадную борьбу против капитализма, право на разрушение и уничтожение всех гнуснейших основ буржуазного мира».

Именно из любви к человеку, из жажды человеческого счастья на земле и рождатся у Горького непримиримая ненависть к гниющему, обреченному на смерть капитализму, к фашистскому варварству и мракобесию — та священная ненависть, которую он завещал нам как знамя борьбы за свободу и счастье человечества.

До последней минуты своей жизни Горький оставался суровым и мужественным солдатом революции: «...Если вспыхнет война, — писал Горький, — против того класса, силами которого я живу и работаю, — я тоже пойду рядовым бойцом в его армию. Пойду... потому, что великое справедливое дело рабочего класса Союза Советов — это мое законное дело, мой долг».

Писатель-воин остро ненавидел предателей родины и считал, что нет таких слов и человеческого языка, чтобы с должной силой клеймить предательство. Горький писал: «...Сравнить предателя не с кем и не с чем. Я думаю, что даже тифозную вошь сравнение с предателем оскорбило бы».

«Подлинный, искренний революционер Советских Социалистических Республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему».

«Если враг не сдастся, — его уничтожат».

Борясь с врагами, Горький неутомимо воспитывал массы в духе коммунистической морали. Он восхищался нашими победами, радовался всему новому, социалистическому.

Горький гневно разоблачал пережитки капитализма в сознании людей. Он писал: «...Так же хорошо, так же основательно оправдана ненависть наша ко всем равнодушным, лентяям, пошлякам и прочим уродам, которые еще живут и мелькают в нашей стране, бросая на спастельную — для всего мира нашу светлую, чудодейственную работу серые, грязные тени пошлости, безразличия, равнодушия, мелкого жульничества, мещанского своекорыстия».

Верный сын родины и народа, Горький погиб на боевом посту, сражаясь под знаменем партии Ленина — Сталина. Память о нем будет жить в веках.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ПИСЬМО ИЗ МАРИУПОЛЯ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ

Группа С-35-ФГ2 первой из групп, уезжающих на практику, закончила сессию. Этой сессией мы заслуженно гордимся. Из шести сданных предметов в группе не было ни одной неудовлетворительной отметки, ни одной неявки на экзамен, ни одного опоздания. Общий итог сессии 86 проц. повышенных отметок.

Для того, чтобы не рассеивать внимания студентов во время сессии и не снизить качества изучения материалов XVIII партс'езда, группа решила заняться этим делом, будучи

на практике. Сейчас собираемся два раза в шестидневку, и при активном участии всех наших студентов изучение материалов XVIII с'езда партии проходит хорошо. Те обязательства, которые мы взяли вместе с нашим институтом перед страной, мы выполняем.

По поручению собрания студентов группы С-35-ФГ2 — НИКОЛАЕВА.

Гор. Мариуполь.

Ответственный редактор И. И. КОСТИН.